

女周刊

娇点

女人的天空很精彩

编辑/张丽 校对/晓辉

本版电话:65233681

Email:zhout9461@sina.com

还记得和爸爸妈妈一起做游戏的情景吗?那美好的记忆可能定格在遥远的孩提时代,甚至只在一些人的幻想之中,因为有些孩子可能一辈子都没跟父母一起玩乐过。

9月23日,这样的机会降临在我市150多名初中生身上,他们带着家长一起参加了一个公益活动。在活动中,家长、孩子、老师拉起了手,开怀地玩乐,尽情地互动。在活动中,他们付出了脑力和体力,学会了合作、感恩,感悟了尊重,也收获了快乐。



壹现场



一起来拼图。

23日8时30分,新区体育馆南门被红色气球拱门和横幅装点着,由团市委和香港一家国际素质训练集团联合举办的公益活动开始了。来自我市第26中学和轴二中的150余名初三学生身穿蓝色T恤入场,他们身边是穿着白色T恤的亲人,有人带着爸爸,有人拉着妈妈,还有人领着哥哥或姐姐。

体育馆正中央悬挂着由红气球组成的大红心,契合了本次活动“携手同心、共铸未来”的宗旨,而“感恩、奉献、和谐”正是活动的主题。参加活动的还有50名教师和80名义工,他们分别穿着黄色、红色T恤。

为了增进沟通、活跃气氛,开场时,主持人也是导师建议大家来段迪士高。当劲爆的音乐响起时,400多人中有许多人一时手足无措,特别是学生家长,谁见过这阵势啊!还是十四五岁的学生进入角色快,他们马上把热情传递给了自己的家人,而义工们也积极投入去“感染”大家。不一会儿,家长们也放开了,会跳的不会跳的,认识的不认识的,大家都拉起了手,扭起了腰,组成了方阵,或者连成了长龙。义工们还举起手臂搭成“山洞”,让由舞者组成的“火车”呼啸而过,一时间,会场皆是狂欢者。

30分钟过后,每个人都气喘吁吁,热身活动宣告结束。此时,有些学生大呼过瘾,有些家长大喊吃不消,但是大家都好奇地等待着接下来的环节。

稍事休息,导师将现场的人分成32组,每组十几名成员,大家围到了事先画好的圆圈旁。在导师的指导下,他们将手搭在前方队员的肩膀上,开始绕圈慢跑,并给对方按摩头部和耳朵;几圈过后,大家又向反方向跑,让刚才享受服务的队员为之之前的效力者服务。据说,这样做是为了拉近队员的距离,便于接下来的合作。

慢跑完毕,人们围圈席地而坐,开始做自我介绍。每个小组中,有相互认识的人,也有素未谋面的人。大部分家长说,带孩子前来是想让孩子多参加社交活动,而学生们则说,想在活动中锻炼自己。

游戏正式开始了。每组领到了一大一小两个呼啦圈,队员们手拉手,一名队员将呼啦圈挂在身上,并让身体从圈中穿过,然后按顺序传递给下一名队员,看哪队最快传完一圈。一时间,叫喊声、助威声、欢呼声随着呼啦圈在队员中传递,每个人都觉得紧张又有趣。母子、父女之间似乎很有默契,但是身边还有另外的陌生人,所以一定要和对方保持信任,积极合作。在活动间隙,导师还让队员们讨论怎样采取灵活的方法加快速度。赛毕,速度快的小组还派出代表上台传授经验:

有的说本组按个子高低重新围圈后速度加快了;有的说他们一圈钻两个人所以速度快。这个游戏促进了大家的沟通,也锻炼了思维能力。

之后进行的拼图环节,是发给每组一个拼图,看哪一组拼得快。拼的过程中,队员们发现,图是残缺的,每组都有自己不需要的拼图,而自己需要的则在别的组中。此时,队员不但要配合着拼图,还要开动

脑筋去其他组寻找自己的拼图。“二人对话”和“茫茫人海”游戏则让平时疏于联络和表达的人感觉到了亲情的可贵。

“二人对话”时,人们不再围成圈,顺序被彻底打乱,两个人面对面坐在地上,有的可能是家长和孩子,有的可能是学生和教师,有的则是义工和家。开始,导师指导人们告诉对方自己来自哪里,如果遇到苦恼自己最想倾诉的对象是谁,人们开始窃窃私语。慢慢地,导师又指导人们互相拉起对方的手,闭上眼睛,许多平时很少和大人有身体接触的孩子拉起了亲人或老师的手,暖暖的情意顺着指尖传递。

现场响起了舒缓的音乐,此时,导师的话语在每个人耳畔响起,“有一个人一直在关心着你,为你默默付出,那个人就是你的妈妈……”当《烛光里的妈妈》这首歌响起时,我发现现场许多人的眼里都泛着泪光,有的女孩悄悄地把眼泪抹得更紧了。男孩把母亲的手攥得更紧了。

“茫茫人海”游戏又将活动推向了高潮。家长和孩子分开一定距离,被蒙上眼罩,现场配上电闪雷鸣的音效,在“茫茫人海”中,人们开始寻找自己的亲人。原来,仅仅是几步之遥,相互寻找也并不容易。当有些找不到亲人的孩子将眼罩打开看到亲人时,激动地扑到了爸爸妈妈怀中。



感人的对话。

之后进行的“才艺表演”、“风中劲草”等游戏,将活动一直延续到下午。虽然许多人已被“折腾”得筋疲力尽,但大部分人认为这次活动意义非凡。

市26中的史天娇说,这些游戏拉近了同学和家长的距离,有利于大家互相团结、互相帮助,并培养了爱心。家长王女士说,现在的孩子确实不懂得体谅家长,一味地把家长的付出当成是应该的,通过游戏,孩子开始领悟到对他人的尊重,对家长要感恩。

轴二中的带队老师黄修斌和市26中带队老师王建林也不约而同地表示,这样的活动应该多办一些。他们说,平时学生学习紧张,老师工作忙,类似活动根本无法在校园开展。参加这样的活动,老师们也感到了心灵的震撼,在游戏中感悟人生比说教式的教育更有效果,学生们通过游戏明白了互相体谅、团结合作以及报答父母的重要性。



传呼圈。

洛阳新闻网 — 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构筑洛阳日报报业集团网络
●权威网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找交友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
●每天20万人的访问流量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
●洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风高随刊,让“阅读”成为“悦读”的享受
●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

地址:洛阳新区正龙大厦22楼 广告热线:13937966888 网络合作及互联网业务热线:13838897117

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一